
臺北市 110 學年度市立技術型高級中等學校 

正式教師聯合甄選 

控制/電機科 題本 

請不要翻到次頁！ 

讀完本頁的說明，聽從監試委員的指示才開始作答 

※請先確認你的答案卡(本)、准考證與座位號碼是否一致無誤。如有不

同應立即請監試委員處理。使用非本人答案卡(本)作答者，不予計分。 

請閱讀以下測驗作答說明 

測驗說明： 

  這是控制/電機科題本，題本採雙面印刷。測驗時間 100

分鐘，作答開始與結束請聽從監試委員的指示。 

 

作答注意事項： 

1. 選擇題部分由電腦閱卷，共 20 題，限使用 2B 鉛筆作答。

劃記不清楚致電腦無法判讀，由應考人員自行負責。 

2. 非選擇題部分以黑筆或藍筆作答。 

3. 劃記任何不相關記號及以其他顏色筆作答者不予計分。 

考試結束，答案卡(本)務必繳回，未繳回者以零分計算。 

 

 

請聽到鈴（鐘）聲響後再翻頁作答 

請考生依指示 

填寫准考證後二碼 
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壹、選擇題：佔40分（共20題，每題2分） 

1. 電阻器的額定值為110V/550W。若將其切成長度為 1：4 的兩段，取其中較長的一

段並外加110V的電壓，則下列敘述何者正確？ 

(A)通過電流會小於5A (B)消耗的功率會比550W高 

(C)消耗的功率變為440W (D)通過的電流為5A 

(E)以上皆非 

2. 如圖一所示，請問VAC和VBC分別為多少伏特(V)？ 

(A)5，2 (B)19，2 (C)5，-2 (D)19，-2 (E)12，-7 

 

 

 

 

 

 

3. 如圖二所示電路，當電路穩態時將開關關上，試求6秒後 RV 之大小為多少V? 

(A)24-60e
-1

     (B)-36+60e
-1

      (C)60e
-1

      (D)24e
-1

       (E)24+60e
-1

 

 

 

 

 

 

圖二 

  4.如圖三所示電路，若工作在穩態時，其電流 i(t)，下列何者正確？ 

註：tan
-1  

  

 

 

 

(A)5 2 cos(10t -45°)- 5 cos(20t -73.43°)A  (B)5cos(10t-45°)- cos(20t -73.43°)A 

(C)5 2 cos(10t)- 5 cos(20t-63.43°)A      (D)5cos(10t)- cos(20t -63.43°)A  

(E)5cos(10t -45°)+ cos(20t -73.43°)A 

 

圖一 

圖三 

VR 
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5. 半波整流濾波電路(含一個二極體及電容)，驅動電阻性負載時，二極體導通時間為

輸入交流電源週期T 的幾倍？ 

(A)小於
1

4
 (B)小於

1

2
 (C)等於

1

4
 (D)等於

1

2
 (E)大於

1

2
 

6. 如圖四所示，二極體特性皆為相同。假若 2  且 25mVTV  ，試求二極體
DV 壓降

約為多少mV？（ ln2 0.7 ） 

(A)17.3      (B)35      (C)40       (D)45       (E)60    

 

        

 

 

 

7. 如圖五所示半波整流帶有電容濾波電路，電源頻率為60Hz，整流二極體為理想，

負載電阻RL=5kΩ，電容充放電過程近似三角波，若要求輸出電壓漣波百分為1%，

則濾波電容值為何？ 

(A)5µF        (B)12µF        (C)30µF        (D)60µF        (E)96µF 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

8. 如圖六所示，若 ， ，請問以此偏壓方式電晶體工作在哪一區？(忽略障

壁壓降)  

(A)飽和區 (B)作用區   (C)截止區  (D)反向作用區    (E)無法動作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圖五 

圖六 

圖四 
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9. 圖七為一電晶體電路，若以吹風機吹電晶體，約加熱5秒鐘，操作溫度上升後，則

下列敘述何者正確？ 

(A)Ic增加  (B)β減少      (C)VBE增加   (D)VCE增加    (E)ICO減少 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. 如圖八所示之電路，下列敘述何者正確？ 

(A) 此為電晶體放大電路 

(B) 光敏電阻為光強度增加時，電阻值增加 

(C) 當光敏電阻被遮住時，LED熄滅 

(D) 將光敏電阻與1 kΩ對調時，LED亮滅結果相同 

 

 

 

 

11. 如圖九所示，假設經由小訊號分析及考慮
or 效應後得知

1Z 6M ，則其電流增益 o

i

I

I

為多少A/A？    

(A)320     (B)800      (C)2400    (D)3600      (E)4800 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 圖七 

 圖九 

 圖八 
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12. 如圖十所示電路，其中Q1與Q2的臨界電壓分別為2V與2V。當Vi=0V時，Q1、Q2

的工作狀態為何？ 

(A) Q1與Q2皆工作在歐姆區 

(B) Q1與Q2皆工作在截止區 

(C) Q1工作在歐姆區、Q2工作在截止區 

(D) Q1工作在截止區、Q2工作在歐姆區 

(E)皆無法動作。 

  

 

13. 如圖十一所示，直流電動機中A、B、C、D四個線圈邊在均勻磁場及正常運轉中，

其受力情況，下列何者正確?  

(A)D受力最小，且轉矩為零  

(B)A受力最小，但轉矩最大  

(C)四者受力相同，且A轉矩最大  

(D)四者受力相同，且D轉矩為零 

(E)四者受力相同，且A轉矩為零。 

 

14. 一理想變壓器的一次側線圈有1000匝，二次側線圈有500匝，若一次側之輸入電壓

為110 2 sin(120πt )V，輸入電流為50 2 sin(120πt -30°)A，則下列敘述何者正確？ 

(A)二次側輸出電流有效值為25 2 A    

(B)一次側電壓頻率為120HZ 

(C)二次側輸出電流頻率為30HZ    

(D)二次側輸出電壓最大值為55 2 V 

(E)功率因數為0.866超前 

 

15. 三個相同變壓器，二次側欲作 連接，若不考慮相序問題，則圖十二當中二次側之

正確連接應為？  

(A)b-c、d-e、a-f   

(B)a-d、c-f、e-b 

(C)a-c、b-e、d-f 

(D)a-e、b-d、c-f  

(E)a-b、c-d、e-f 

 

 

 圖十一 

 圖十二 

 圖十 
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16. 如圖十三為高阻計測量變壓器何處電阻的接線圖？  

(A) 外殼、一次繞組與二次繞組間的絕緣電阻 

(B) 一次繞組與二次繞組間的絕緣電阻 

(C) 外殼與二次繞組間的絕緣電阻 

(D) 外殼與一次繞組間的絕緣電阻 

(E) 一次繞組與外殼間的絕緣電阻 

 

 

17. 感應電動機的定子與轉子間空氣隙，應盡可能縮短，其原因下列何者錯誤？ 

(A)增加效率 (B)增加轉速 (C)減少磁阻 (D)減少激磁電流 

(E)提高功率因數 

 

18. 有一部三相220V、7.5hp、cos＝0.85、＝0.9之感應電動機，使用額定為20A之熱

動電驛做過載保護，則此熱動電驛之調整鈕應設在多少倍數？ 

(A)1.1 (B)1 (C)0.9 (D)0.8 (E)0.7 

 

19. 有一部三相12極、 220 3 V、60Hz、Y接之同步電動機，其每相同步電抗為5，

電樞電阻忽略不計，若此同步電動機外加額定電壓，並調整其激磁電流使電樞電流

與相電壓同相位，此時測得電樞電流為44A，則電動機電樞之每相反電勢為何? 

(A) 220V   (B) 200 2V  (C) 220 2V  (D) 240 2V  (E) 260 2V  

 

20. 一部三相12極同歩發電機，定子共有144槽，線圈誇距為10槽，其分佈因數為Kd、

節距因數為Kp、繞阻因數為Kw，則下列何者正確？ 

(A)Kd=     (B)Kd=    (C)cos75°  (D)sin15°  (E) KW=  

 

 

 

 

 

 

 

 

 圖十三 
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貳、非選題：佔60分（共18題，20格，每格3分） 

1. 如圖十四所示，Q1=Q2=Q3=
610 C 、

AE =0、 4

AV =9 10 V 其介質之εr為        。 

 

 

 

2. 如圖十五所示之電路，A、B間等效阻抗為        Ω。 

 

 

 

 

 

 

 

 

圖十五 

 

3. 有一電感器為3mH，在t 0秒時，其端電流i(t)=10-10e
-100t

(3cos200t+4sin200t)A，

則在t＝0秒時，此電感器儲存之能量為         J。 

 

4. 如圖十六所示，若電感XL由100Ω起連續增加，則電流之變化為        。 

 

 

 

 

 

圖十六 

 

 

 

 

 圖十四 
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5. 如圖十七所示共射極放大器電路，若BJT之β＝100，切入電壓VBE＝0.7V，熱電

壓VT 26mV，試計算： 

 (1)直流工作點ICQ之值？        mA 

 (2)小信號分析電壓增益Av＝ 之值？         V/V 

 (3)小信號分析輸出阻抗ZO之值？         Ω 

圖十七 

 

 

 

6. 如圖十八所示為疊接放大電路，其中ro1 = ro2= ∞、k1 = k2 = 2mA/V
2、Vt1 = Vt2 = 

2V，則VDS2為        V。 

圖十八 
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7. 一放大器的-3dB頻率為15Hz及10kHz，設其工作於標準測試頻率(1kHz)時的輸

出為36W，求其工作於15Hz和10kHz時的輸出功率為        W。 

 

 

8. 如圖十九所示，Q1與Q2為匹配之電晶體且皆於作用區( )， 

求Io/Iref＝        A/A。 

 圖十九 

 

9. 如圖二十為一類比電路，用運算放大器所組成，試求Y點之電壓值為      V。 

 

圖二十 

 

10. 如圖二十一所示之電路，其下臨界電壓為      V。 

 

  

 

 

 

 

 圖二十一 
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11. 有一他激式直流發電機，其電壓調整率為8%，而供給之負載為額定時，端電壓

為100V，若電樞電阻為0.04Ω，則額定電流為      A。 

 

 

12. 如圖二十二為兩台分激式直流發電機外部特性曲線，滿載電壓皆為200V，場電

流不計，則發電機A額定容量為      W。 

  

 

 

 

 

  圖二十二 

                             

13. 呈上題，若兩台發電機並聯供應240A負載，則此時端電壓為      V。 

 

14. 有一直流電動機為6極，端電壓為250V，電樞電阻為0.5Ω，每極磁通量為

0.02Wb，電樞導體數為600根，電樞繞組採雙分疊繞，其滿載時電樞電流為80A，

試求滿載時轉速為       rpm。 

15. 長並激式複激發電機，其分激場電流為8A，電樞電阻為串激場電阻之
1

5
倍,於負

載電流為106A時，其內部總壓降為18V，試求電樞電阻為        Ω。 

 

16. 額定60Hz、200V/100V之單相雙繞組變壓器一台，已知連接成自耦變壓器

300V/100V 使用時的容量為30kVA，求單相雙繞組變壓器高壓側電流為 

        A。 

 

17. 一部額定容量10kVA、400V/100V、60 Hz之變壓器，負載功率因數為0.8落後，

當輸出功率為6kW時可得96%的最大操作效率，則變壓器的半載銅損為 

        W。 

 

18. 對一50kVA、2000V/200V，60Hz之單相變壓器實施短路試驗，電源加於高壓側，

並將低壓側短路，若各儀表之讀值為：電流表：25A、瓦特表：625W、電壓表：

50V，試問該變壓器以低壓側為基準之等效電阻為        Ω。 
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